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1. Considereu les funcions

flz)=-22x+2 i gx)=—2*+2+6.

a) Trobeu els talls dels seus grafics amb els eixos i el vertex de la parabola determinada
per la funcié g.
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Representeu graficament les dues funcions sobre els mateixos eixos de coordenades.
Calculeu g(—3) i g~1(4).

Calculeu els punts d’interseccié dels grafics de les funcions f i g.

Q.

@

Calculeu la maxima separaci6 vertical entre els grafics de f i g a l'interval determinat
pels punts resultants de ’apartat anterior.

f) Calculeu el domini de la funcié s(z) = \/g(x).

a) i b) Talls OX de g(x):

0=g(z)=-2’+2+6 <= 1=

—1+v1+24 —-1+5
2 -2

s

Punts: | (=2,0) , (3,0)].

Tall OY de g(x): g(0) = —0% 4+ 0+ 6 = 6. Punt: | (0,6) |.
Vertex del grafic de g(x):

i L1, % y
€T = —_— = — = — — —_ = —,
v 2  —2 T 5T A
1 25
Vertex: — . — 1.
oo |(15)

Tall OX de f(x):

-2
Ozf(x):—2x+2<:>m:—2:1.

Punt: | (1, 0)].

Tall OY de f(x):

f(0) = =2 0+ 2. Punt: | (0,2) .

) g(—3) = —(-3)2+(-3)+6=-9-3+6=[—6].

r=g9g'4)e=d=-2?+2-6=22-2-2=0

C1+V148 1+3 < 2
- 2 2 —1.

—




d) Els grafics es tallen en els punts @ que tenen les imatges f(z) i g(z) iguals. Es a dir, s’ha
d’imposar la condicié f(z) = g(z).

fx)=g(x) <= —-20+2=-2’+r+6<=2>-32—-4=0<=

3£v9+16 3++V25 4

—

g4)=-2-442=-6

g(—1)= =2 (-1) +2=4.

Punts d'interseccié: | (~1,4), (4,—6)].

e) Atenent al grafic i als punts d’interseccié dels grafics, cal estudiar el valor maxim de la
funcié
d(z) = g(z) — f(z) = —2® + 3z 4+ 4, a linterval — 1 <z < 4.

En ser el grafic de d(x) una parabola amb les branques avall, el valor maxim ve determinat
pel vertex. Sabem que la seva abscissa és el punt mitja dels dos punts de tall amb 'eix OX.
Per tant,

dz)=0=g(x)=f(z) —=2x=-1lozx=4—= x, =

—-1+4 3
2 2

Llavors, el valor de la maxima separacio és

2
d<3):_9+3.3+4: j

4 2 4

f) Per a que x sigui del domini s’ha de complir que —22 + 2 — 6 > 0. Aquesta condicié
és satisfeta per les abscisses dels punts del grafic de g que es troben situats en el semipla
superior determinat per ’eix OX. Per tant,

Dom s = {x tals que — 1<z <4}.



2. Observeu el grafic adjunt d’una funcié f(x) i trobeu:
a) f(0), f(=5)1 f(7).
b) f7H2), f7H (1) 1 f70).
c) Els punts z tals que f(z) <
)

d) Els maxims locals.

a) f(0) =—2, f(=5)=0, f(7) =
b) I 1( ) = {_3 7} fﬁl(l) = {_4’ _276}7 fﬁl(o) = {_5a _1’5}'
c)r<—-ho-—-1<x< -5

d) Hi ha un maxim local en z = —3 i el seu valor és f(—3) = 2.

3. Ellloguer d’un autocar d’una empresa A costa 60 euros de sortida i 2 euros per kilometre
recorregut. En un a empresa B costa 75 euros de sortida més 1.8 euros per kilometre
recorregut. Trobeu

a) Les funcions A(z) i B(z) que donen el cost del lloguer en funcié dels kilometres recor-
reguts i representeu-les graficament.

b) Per a quins valors dels kilometres recorreguts surt més bé de preu contractar ’empresa
B.

a) Sigui x el nombre de km recorreguts. Llavors,

A(l‘) = 60 + 2¢ 1 B(SU) = 75 + 1.833 210
b) Surt més bé de preu contractar ’empresa B quan es sa-
tisfa B(z) < A(x). Aixo equival a:

75
60

75+ 1.82 < 60 4+ 20 <—=15 < 0.2x

15 ?
‘E*@<$<:> 25 75

v




